Отчет о проведении недели географии 
[bookmark: _GoBack]«Хочешь познать мир – изучай географию!» МКОУ «Мунинская СОШ»

С 23 по 30 января в МКОУ Мунинская СОШ проводилась  неделя географии. 
Неделя географии в школе - это система комплексных мероприятий разнообразных форм внеурочной деятельности: вечера, конференции, смотры-конкурсы географических знаний, конкурсы газет, рефератов и т.д.
Её основной задачей является развитие интереса у учащихся к географии, профессиональная ориентация на географические профессии, воспитание любви к своей Родине.
           Цель: учить применять знания, приобретенные на уроках географии; реализация направлений функциональной грамотности; прививать навыки самообразования, самосовершенствования; пробуждать в детях желание познавать окружающий мир, формирование экологической культуры у детей, воспитание патриотических чувств.  
 Предметная неделя началась с  открытием недели, которую провели учащиеся 7 класса .Мероприятие проводилось в форме презентации « Старых частей света»  и провели викторину «Самое, самое в мире…»
«Самое, самое в России…» Мероприятие не требует особой подготовки. Мероприятие даёт хорошие практические навыки, вызывает большой интерес у учащихся, закрепляется большой объём школьной программы по географии. Мероприятие прошло эмоционально, живо, учащиеся с удовольствием выполняли предложенные задания. Увлекательно.
      
 В коридоре школы был оформлен стенд «Неделя географии»,портреты географов-путешественников, ребусы и кроссворды, которые учащиеся решали в течении недели и размещен план недели географии. 
24 января  был проведён конкурс – КВН среди учащихся  8-х классов.
Основными целями мероприятия были: активизировать знания учащихся по предмету, привить интерес к изучению географии, развивать творческие способности учащихся, память, логическое мышление, воображение, формировать умение работать в коллективе, оценивать уровень своих возможностей, воспитывать чувство здорового соперничества и взаимопомощи в процессе игры.
Игра прошла с большим интересом и активностью  ребят. Они узнали много нового и интересного, расширили свой кругозор.
Цели были достигнуты.


В 7 «б» классе учительница Алиева М.М провела открытый урок на тему : «Австралия».
 Все мероприятия были направлены на повышение интереса учащихся к учебной деятельности, к познанию жизни и самого себя, а также выработке самодисциплины и самоорганизации. Ученик мог проявить свою фантазию, артистизм, творчество. Важно, что в эти дни дети ещё раз убедились, сколько всего интересного, необычного и значимого в изучении предмета географии, как эти знания необходимы в будущем для каждого из них.Дагестан- это одна из самых красивых республик России, которая отличается от других своей неповторимой природой и есть потрясающие исторические места. Природа  Ботлихского района, в том числе своеобразна и очень интересна..с целью изучения природы родного края был оформлен « Краеведческий уголок».
 На тему «Здравствуй, география»  был объявлен конкурс стихов о природе. 
6-е  классы оформил стенгазету «Великие географические путешественники  их открытия», где ученики могли познакомиться или  вспомнить мореплавателей и также  вклад  в науку многих  ученых географов.   Информация представлена красочно и информативно.Учащиеся школы приняли активное участие в конкурсе рисунков  : «Красоты нашей планеты».
Предметная неделя прошла организованно, в соответствии с планом и целью, поставленной перед началом её проведения. Каждый день этой недели максимально заинтересовывал обучающихся и включал в активную работу, создавая условия для нравственного, интеллектуального и эмоционального самовыражения школьников.
Организовали  и провели  Неделю географии учителя географии : Саадулаева З.Ж, Алиева М.М и Зикрулаева А.М. 
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